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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το  νηπιαγωγείο Στούπας φιλοξενείται σε κτίριο  που έχει γίνει δωρεά και είναι στην ιδιοκτησία του Ι.Ν. Αγ.
Τριάδας Στούπας. Το εκκλησιαστικό συμβούλιο δεν έχει ζητήσει ακόμη την χρήση του χώρου αυτού, ωστόσο
μελλοντικά θα το κάνει. Μέχρι και σήμερα, δεν έχουμε ενημερωθεί για ενέργειες κατασκευής νέου κτιρίου.
Πρόκειται για ένα κτίριο δύο επιπέδων, ένα υπερυψωμένο ισόγειο και ένα ημιυπόγειο. Το Νηπιαγωγείο
στεγάζεται αποκλειστικά και μόνο στο ισόγειο και στο ημιυπόγειο υπάρχει μία αποθήκη. Είναι μια ενιαία τάξη
40 περίπου τμ. και αποτελείται από μία αίθουσα διδασκαλίας, μια μικρή αποθήκη και από 2 τουαλέτες ειδικά
κατασκευασμένες για παιδιά. Δεν υπάρχει τουαλέτα για ενήλικες. 

Οι οικονομικοί πόροι του Νηπιαγωγείου προέρχονται από την σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης
Δήμου Δυτικής Μάνης και ήταν επαρκείς για την αποτελεσματική υλοποίηση των στόχων για την ανάπτυξη
σχολικής ζωής του έτους 2023-2024. 

Σε γενικά πλαίσια, η συζήτηση και η εφαρμογή αλλαγών στο κτίριο του σχολείου (επισκευές ή νέα εργαλεία) δεν
είναι πάντοτε εφικτή, καθώς αφορά το σύλλογο διδασκόντων, την σχολική επιτροπή του Δήμου Δυτικής Μάνης,
το εκκλησιαστικό συμβούλιο. Μετά την ολοκλήρωση της επικοινωνίας των στελεχών, είναι απαραίτητη και η
άσκηση διοικητικών καθηκόντων, αφού απαιτείται η συμπλήρωση εγγράφων - βιβλίων που πρέπει να έχει η κάθε
δημόσια σχολική μονάδα. Όπως φάινεται από τα παραπάνω, χρειάζεται ιδιαίτερη επικοινωνία και συντονισμός
προσπαθειών για την εύρυθμη λειτουργία του Νηπιαγωγείου και την ασφάλεια του χώρου.

Το νηπιαγωγείο Στούπας είναι το πλέον δυναμικό νηπιαγωγείο στην περιοχή της Δυτικής Μάνης, αφού κάθε
χρόνο συμπληρώνει πρωινό τμήμα 25 παιδιών και ολοήμερο με συμμετοχή τουλάχιστον 15 παιδιών. Αξίζει να
αναφερθεί ότι το σχολείο λειτουργεί σε μια περιοχή με ιδιαίτερα πολιτιστικά και οικονομικά χαρακτηριστικά,
καθώ σε αυτό φοιτά ένα μεγάλο ποσοστό αλλοδαπών μαθητών, οι οποίοι λίγες φορές δεν γνωρίζουν την γλώσσα
ούτε στο βασικό επίπεδο επικοινωνίας. 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία



Θετικά σημεία

Ένα από τα πιο θετικά χαρακτηριστικά που παρατηρήσαμε στην συμπεριφορά των μαθητών είναι:

αυτονομία ενεργειών: Οι περισσότεροι μαθητές αυτονομήθηκαν στον χώρο και
δεν είχαν ανάγκη από την εκπαιδευτικό να επιλύσει τις διαφορές τους ή να
θέσει κανόνες στο παιχνίδι τους. 
δημιουργία μίας ισοδύναμης ομάδας: Όλοι οι μαθητές κατάφεραν να ενταχθούν
στην ομάδα και να δημιουργήσουν σχέσεις αλληλοσεβασμού και υποστήριξης
εκμάθηση γλώσσας: όλα τα παιδιά που είχαν δυσκολία να εκφραστούν στα
ελληνικά προόδευσαν σε μεγάλο βαθμό. 
αντιμετώπιση ειδικών εκπαιδευτικών αναγκών: οι μαθητές υποστήριζαν και
βοηθούσαν τα παιδιά που δεν ήταν τόσο ομιλητικά ή δυσκολεύονταν να
ανταπεξέλθουν στις ομαδικές και ατομικές εργασίες.

Σημεία προς βελτίωση

Ο εξωτερικός χώρος του σχολείου χρήζει ιδιαίτερης προσοχής, καθώς κάθε μέρα, μπαίνουν μέσα στην αυλή του
σχολείου πολλοί άνθρωποι, οι οποίοι δεν είναι μαθητές του σχολείου και δεν σέβονται τον χώρο. Ο φράχτης
είναι αρκετά μικρός, για να περιορίσει τους περαστικούς από το να εισέλθουν στον αύλειο χώρο εκτός σχολικού
ωραρίου. 

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Θετικό σημείο στη διοικητική λειτουργία της σχολικής μονάδας είναι η άψογη κατάσταση στην οποία βρίσκεται
το αρχείο του σχολείου. Οι προηγούμενες εκπαιδευτικοί διευκολύνουν πολύ το έργο των επόμενων
εκπαιδευτικών. Επίσης, υπήρξε μία αρμονική και συνεχή επικοινωνία με τον Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας
Εκπαίδευσης, με αποτέλεσμα να παρέχεται βοήθεια καθ'όλη τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς.

Σημεία προς βελτίωση

Ένα σημείο προς βελτίωση είναι η διενέργεια σεμιναρίων από την Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης από
την αρχή της σχολικής χρονιάς, ως επιπλέον βοήθεια σε εκπαιδευτικούς οι οποίοι δεν αποτελούν μόνιμο
εκπαιδευτικό προσωπικό και δεν γνωρίζουν ιδιαιτερότητες του σχολείου διοικητικού χαρακτήρα (μεταφερόμενοι
μαθητές, Σχολική Επιτροπή).

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία



Αυτήν την σχολική χρονιά έχουν οργανωθεί πολλά σεμινάρια επιμορφωτικού χαρακτήρα. Θετικό σημείο είναι
ακόμη η διάθεση των εκπαιδευτικών για εισαγωγή νέων ευκαιριών μάθησης στο νηπιαγωγείο. 

Σημεία προς βελτίωση

Θα μπορούσαν να διεξαθχούν συναντήσεις των προισταμένων των σχολικών μονάδων για ανταλλαγή ιδεών για
νέα επιμορφωτικά σεμινάρια.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ
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Παρατηρήσεις / Σχόλια

Το παρεχόμενο εκπαιδευτικό έργο θεωρούμε ότι ανταποκρίθηκε επαρκώς στους
προγραμματισμένους στόχους που είχαν τεθεί από την αρχική της σχολικής χρονιάς,
αφού υλοποιήθηκαν δραστηριότητες μέσα από όλες τις θεματικές ενότητες.

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Οι μαθητές αντιμετώπισαν με μεγάλο σεβασμό τον εσωτερικό και εξωτερικό χώρο του σχολείου και όλα τα νέα
παιχνίδια που απέκτησαν. 

Είναι αξιοσημείωτο ότι πρόσεχαν και φρόντιζαν την αίθουσα διδασκαλίας και τις γωνίες ενδιαφέροντος με
μεγάλη προθυμία. 



Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Στο σχολείο αυτό δεν υπάρχει μόνιμος εκπαιδευτικός και η σύνθεση του διδακτικού προσωπικού δεν παραμένει
ίδια.

Το σχολείο ξεκίνησε να λειτουργεί τον Σεπτέμβριο με δύο αναπλητώτριες εκπαιδευτικούς, η συνεργασία των
οποίων ήταν άριστη. Και οι δύο εκπαιδευτικοί συμμετείχαν ενεργά στην εκπαιδευτική διαδικασία και μπόρεσαν
να δημιουργήσουν μία αρμονική σχέση με τους γονείς και τους υπεύθυνους της σχολικής επιτροπής. Ωστόσο, η
μία εκπαιδευτικός έπρεπε να μετακινείται καθημερινά πολλά χιλιόμετρα, αφού μένει μακριά από την περιοχή που
βρίσκεται το σχολείο και τα διοικητικά καθήκοντα για τη σχολική μονάδα ήταν τόσα πολλά, με αποτέλεσμα να
αφαιρείται χρόνος από την  ουσιαστική ενασχόληση με τα παιδιά από την προισταμενη του τμήματος. Το
εκπαιδευτικό προσωπικό κλήθηκε να διαχειριστεί ένα τμήμα 24 παιδιών, κάποια από τα οποία δυσκολεύονταν να
επικοινωνήσουν στα ελληνικά, αφού δεν είναι αυτή η μητρική τους γλώσσα.

Άλλο ένα ζήτημα το οποίο δεν διευκόλυνε την ομαλή λειτουργία του σχολείου, είναι οι επαναλαμβανόμενες
διακοπές σε ρεύμα και νερό, οι οποίες δεν οφείλονταν πάντα σε ακραίες καιρικές συνθήκες, αλλά στην κτιριακή
δομή και στις ευρύτερες εγκαταστάσεις της περιοχής. 

 

Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις


